



“开学季”开栏语：

下周就要开学了，大学、中小学、幼儿园，都将迎来一批新生，学生们应该怎样迎来一个愉快的新学期？从今天起，本报开辟“开学季”专栏，与家长们共同关注开学时遇到的各种问题。

# 合肥30多家民办幼儿园今秋要涨价

公办园收费标准不变，未来幼儿园收费可网上查询

2014年秋季新学期即将到来，记者昨日从合肥市各区物价部门了解到，目前，合肥有超过30家民办幼儿园已备案涨价，绝大多数民办园的涨幅在10%左右。而公办园的收费标准不变。据了解，民办幼儿园收费实行市场调节价，但涨价须报经区物价局审核备案后方可调整，调整幅度不能高于居民可支配收入增幅。

■ 陈成 记者 任金如



## 家长：民办幼儿园涨学费谁来管？

民办幼儿园，想说爱你真不容易。近日，包河区有家长向物价部门反映，他的孩子所在幼儿园是一所民办幼儿园，该幼儿园通知，下学期涨学费500元，涨到每学期4300元。幼儿园涨价是否经过物价部门核准，还是乱涨价？民办幼儿园的收费，物价局管不管？该家长向物价部门发出这样的疑问。而合肥市物价部门给出的答复是，幼儿园学费收费管理、价格备案权限在县区物价局，可以向所在区价格

主管部门咨询。那么，是否在县区物价局就能问到家长们关心问题的答案。事实并没有记者想得那么简单。按照物价部门提供的电话，记者昨日拨打了四个老城区物价局和三个开发区物价局的电话，除了老城区物价局和高新区物价局有专人接听电话以外，经开区物价局和高新区物价局的相关工作人员均外出办事，无法第一时间提供记者所需要了解的情况。

## 答复：超过30家民办幼儿园涨价

昨日下午，记者从合肥市各区物价局了解到，合肥今秋已有超过30家的民办幼儿园，向各区物价局提出涨价申请。根据规定，民办园所在区的物价部门对其进行成本审核，与周边小区民办幼儿园收费标准进行比较，对收费标准明显虚高或明显高于同地段同档次民办幼儿园收费标准以及不符合备案要求的，将不予通过；而符合条件的民办园涨价要备案，新标准执行要在一年内保持稳定。

昨日，庐阳区物价局工作人员答复，目前已有5家民办幼儿园提出涨价

申请，理由是今年幼师人员工资、社保费用增加，这是最主要原因，但其涨价幅度肯定控制在居民可支配收入增幅以内，也就是说庐阳区民办幼儿园涨价最高上限是10%。

瑶海区物价局相关人员答复，并非幼儿园想涨多少就涨多少。虽然民办幼儿园有自主定价权，但瑶海区物价局通过建立会计师事务所备选库，邀请专业人士对民办幼儿园成本进行审计，并且经过区物价局、财政局、街道等部门联合审核，保证其涨价的合理性。

## 未来：民办幼儿园收费可网上查询

昨日，合肥物价局相关人士表示，他们已经准备在合肥市物价局网站建立“幼儿园收费公示系统”，其中包含民办幼儿园备案模块，如果该项工作完成之后，各个区民办幼儿园备案价，将在网络上“一目了然”，市民可以进行查询。

不仅如此，下一步，合肥会加大对普惠性民办幼儿园的监管和政策扶持力度。加强对各区普惠性民办园收费标准核定的指导。进一步明确成本构成，保证各区成本测算口径、标准一致，定价科学

合理，防止同等档次的幼儿园保育教育费标准差异过大。打造普惠园“一网通”。对合肥普惠性民办幼儿园通过网络进行信息化管理。加大学前教育减免费优惠政策扶持力度。目前，幼儿园教学和幼儿生活用水、用电、用气价格统一按居民用水、用电、用气价格执行。

此外，合肥物价局还将就物业收费制定扶持民办园特别是普惠园的优惠政策，通过进一步加大政策支持力度，引导和鼓励民办园转型。

## 现状：公办幼儿园收费标准不变

据了解，今秋，合肥公办幼儿园收费标准不变。其保育教育费上限标准为：省一类公办幼儿园每生每学期2000元；市一类公办幼儿园每生每学期1800元；普通公办幼儿园每生每学期1400元。

公办幼儿园应执行上述上限标准，不得突破，下浮不限。如果有违规情况，合肥物价部门将对家长反映的幼儿园提高标准收费问题进行调查核实，如查实，

将按照价格管理的有关规定严肃处理。幼儿家长如发现公办幼儿园有超出上述标准乱收费的，可拨打12358价格投诉举报电话投诉举报。

省一类幼儿园的分园，不可执行和总园相同的收费标准。如果分园取得教育部门颁发的省一类园或市一类园的等级证明，可按省一类园或市一类园标准执行，否则，按普通公办幼儿园收费标准收费。

# 幼儿新生入园体检：眼不好，牙也不好

10%孩子存在视力不良现象，30%以上有不同程度龋齿

## 入园体检请错开高峰

昨日早上9点不到，蜀山区妇幼保健站体检区已排起了长长的队伍，医生们忙得不可开交。医生告诉记者，最近几天，每天从早上8点一直要忙到11点半，才有机会抽空休息。

进入8月底，体检的孩子将会更多，参照往年体检记录，7月底、8月初每天体检的人数较少，8月下旬每天体检的人数则高达200多人。因此，医生建议家长在带孩子体检时应避开高峰期，以减少排队时间。

据了解，根据目前的体检情况，体检医生发现，随着生活水平的提高，以及电子产品的普及，不少幼儿存在视力不良、龋齿发病率高等现象。

## 10%的孩子存在视力不良现象

3岁的多多接受了视力检查，结果让医生和家长们大吃一惊。原来，多多的两眼视力分别为4.4和4.5，已属于近视范畴。“多多还这么小，怎么就近视了呢？”其父母疑惑道。

经询问，医生了解到，多多的父母平时比较忙碌，多多时常一个人以看电视打发时间。同时，平日多多喜欢用父母的手机玩游戏，久而久之，造成视力不良。据儿科医生曹莉介绍，去年体检幼儿视力不良率为7%，今年却有所上升。“在今年体检的幼儿当中，10%的孩子存在屈光不正的现象，其视力不良有先天发育的原因，也有后天用眼不当造成的。”

对此，曹莉建议家长需控制儿童无节制的玩电子产品，同时，可常去郊外游玩，扩大视野。也可多带孩子玩球类游戏，使其视力在追逐球的过程中得到锻炼。

## 儿童龋齿发病率高

4岁的军军总是嚷嚷牙疼，在新生入园体检中，家人终于知道军军牙疼的原因。原来，军军有两颗乳牙发生了龋齿，“我们每天都督促他刷牙啊！”军军的妈妈诧异地道。

经沟通得知，军军虽然每天刷牙，但睡觉前喜欢喝杯牛奶，久而久之，残渣滞留在牙齿中，对牙齿造成了破坏。据悉，在接受入园体检的幼儿中，30%~40%的幼儿都有不同程度的龋齿。

“怀孕时期，缺钙会导致孩子生下后牙釉质发育不良。此外，后天的不良卫生习惯以及营养素的缺乏，也会导致儿童龋齿。”曹莉解释说。如何能让孩子拥有健康的牙齿呢？医生建议，应当在饮食上有所改变，饮食不可太过精细，需多吃粗粮和高纤维食品，让牙齿得到锻炼，此外，睡前喝牛奶需注意清洗口腔或喝清水。

幼儿园新生报名时间就要到了，别忘了提前带孩子去办入园体检。昨日，记者从省城蜀山区妇幼保健站获悉，8月底将是幼儿体检的高峰期，每天前来体检的幼儿将超200人。体检医生发现，不少新生幼儿存在视力不良、龋齿发病率高等现象。

■ 冯家军 欢喜 星级记者 俞宝强